Ansøgningsskema til grøn pulje

Ansøgningsskemaet udfyldes og sendes til planby@vordingborg.dk. 
Eventuelle tegninger, fotos, kort, tilladelser, fuldmagter osv. vedhæftes som bilag.

Projektbeskrivelse
	Forskønnelse af Kostræde Banker.

Vores overordnede mål er:
At etablere et område med øget adgang til naturen for offentligheden samt at værne om den unikke natur vi har i Kostræde Banker.

Med henblik på, i første omgang, at optimere og forskønne området omkring Dybsø Fjord/ Sjællandsleden har Køng Borgerforening igangsat et arbejde, som over de næste år skal gøre området mere attraktivt for de mange brugere der p.t. benytter området og i lige så høj grad  at tiltrække nye brugere af naturen. Det skal bemærkes at Dybsø Fjord er Natura 2000 område.

Projektet er p.t. etableret i en lille arbejdsgruppe med interessenter som bor i og bruger området og som er interesserede i at hjælpe til med efterse og vedligeholde området.





Begrundelse
	Kostræde Banker er et skønt naturområde i den nordlige del af Vordingborg kommune. Et område, som bærer præg af mange års forsømmelse og manglende prioritering i kommunen.
I relation til kommunens bestræbelser på at øge bosætningen i området, finder vi det betimeligt at medtænke dette skønne naturområde.





beskrivelse af brugen og brugerne
	Vi er meget optaget af, at såvel nuværende beboere som potentielle fremtidige beboere, gående, cyklende, løbere og vandrere m.fl. i fremtiden vil kunne opleve et aktivt friluftsliv med mange skønne ”pletter” som man kan vælge til.

Se vedlagte oversigt.

1. Etablering af byskilt/ Grøn port.
For at markere indgangen til vores unikke naturområde Kostræde Banker ønskes opsat et Byskilt/Grøn port som oplyser de besøgende om områdets specielle grønne seværdigheder.
Byskiltet/Porten tænkes udfærdiget af lokal kunstner/lokal Husflidskole. Byskiltet skal bl.a. nævne nogle af de seværdigheder, der er unik for området f.eks.
· Havørne og andre rovfugle
· Ynglende vadefugle
· Sæler
· Dybsø Fjord
· Kogræsserlaug 


2. Renovering af vej/sti fra Bankevejen til bådplads
Vejen/stien der er af meget dårlig beskaffenhed benyttes dagligt af biler, cyklende og gående m.fl. som ønsker at nyde de seværdigheder der er ved bådpladsen og videre ad Sjællandsleden.
Det vil være et stort plus for området og givetvis tiltrække flere besøgende, såfremt adgangsforholdene var bedre.

3. Reetablering af bådplads/havn
Den lille bådplads/havn tiltrækker mange besøgende. Herfra sejler kanoer/kajakker/kitesurfere/skydepramme/isbåde m.m.
Området tiltrækker ligeledes bilister, vandrere, cyklister og andre, der gerne vil nyde skønheden ud over Dybsø Fjord, specielt skal fremhæves den meget smukke solnedgang, der kan nydes i fulde drag herfra.
Bådpladsen/havnen tager sig desværre meget dårligt ud. Så en generel oprydning samt etablering af et større område med plads til max. 2 biler, 2 bænkestativer, stativ til kanoer/kajakker og skiltning som oplyser brugerne om området.
vil klart gøre området mere attraktivt.

4. Reetablering af Sjællandsleden
Sjællandsleden, som følger Dybsø Fjord fra Bådpladsen (3) til Kviemarken, går gennem det dejligste kuperede terræn, hvor man kan nyde udsigten til bl.a. Basnæs, er en oplagt vandre, løbe og gå sti. 
Gennem de senere år har stien desværre fået lov til at gro til og er desværre ikke længere det oplagte sted at henlægge sine ture.
En reetablering af stien, således at der er plads til gående, også med barnevogn m.v. , ville klart øge tilgængeligheden til denne naturperle.

5. Højen
Ca. 200 meter op ad Sjællandsleden støder man på ”Højen”, et rigtig dejligt udsigtssted og sted for hvil.
Der står 2 bænkestativer (kan ikke få oplyst hvor de kommer fra) klemt godt og grundigt inde blandt beplantning.
Der ønskes en grundig oprydning/beskæring samt etablering af hegn mod skrænten, således at denne dejlige plet kommer til sin ret.

6. Boldbane
Etablering af bålplads med bænke og borde.

7. Gangsti/Bådplads ved Bellisvej
Ny belægning på sti, Kano/kajakstativ samt oplysningsskilte vil klart øge tilgængeligheden, hvorfra man kan sejle, bade og/eller nyde den skønne udsigt over fjorden.

8. Solnedgangsbænk
Den nuværende bænk er frønnet og trænger til udskiftning. Endnu en skøn plads som ofte benyttes af dem der færdes i området.

9. Shelterplads
Etablering af 1 shelter med plads til 4 personer, bålsted (som ved Avnø Fjord) samt 2 bord/bænkestativer. Dette vil være en lille attraktiv perle hvor vandrere, børnefamilier og andre vil kunne etablere sig for en enkelt overnatning.



· Vandreture – opholdssteder under vejs.
Lokale ildsjæle vil etablere vandreture som kan annonceres bredt. Endvidere undersøges muligheden for at opsætte QR-koder med oplysning om området.
· Med henblik på at øge biodiversiteten i området undersøges der mulighed for at etablere en biavlerforening.
· I området findes d.d. et Kogræsserlaug, som er etableret i samarbejde med Vordingborg Kommune. Vi er meget interesseret i at øge kendskabet hertil.
· Vi vil indgå i dialog med Vordingborg Kommune om at få opsat affaldsstativer og hundeposestativer i området.
	





Budget
	
Der søges om en overordnet pulje på 400.000 kr.

Vi har indhentet diverse tilbud fra lokale håndværkere m.v. på de fleste af opgaverne. 





ejerforhold 
	
Se vedlagte oversigt.

Vi er bevidste om, at en del af vores planer vil kræve ejer og/eller myndighedsgodkendelse.




